
Ηχηρό αγωνιστικό «χαστούκι» στις κυβερνητικές πολιτικές έδωσαν οι φετινές φοιτητικές εκλογές. Η
νεολαία στα πανεπιστήμια όλης της χώρας μαύρισε μαζικά με την ψήφο της τη ΔΑΠ και απέδειξε ότι δε
θέλει να έχει καμία σχέση με την κυβέρνηση, καταδικάζοντας απερίφραστα την πολιτική της τόσο στην
εκπαίδευση, όσο και συνολικά για το μαύρο μέλλον που ετοιμάζει για τη νεολαία. Παρά τις μεθοδευμένες
προσπάθειες της ΝΔ για την συντριβή του φοιτητικού κινήματος, την υπονόμευση και την συκοφαντία
ενάντια σε κάθε αγώνα και κάθε συλλογική διεκδίκηση, την απαξίωση των διεργασιών του φοιτητικού
κινήματος και την αποπολιτικοποίηση των συλλόγων, επενδύοντας σε πιθανή χαμηλή συμμετοχή στις
εκλογές, προκαλώντας με την πρόσφατη εισβολή των ΜΑΤ στο άσυλο και κάνοντας εκλογές νοθείας σε
ορισμένους συλλόγους μόνη της, ηττήθηκε αποφασιστικά. Η συμμετοχή στις εκλογές – παρά τη μείωση
των εισακτέων και τις ΕΒΕ – ήταν μαζική και με σημαντική παρουσία των νεώτερων φοιτητών που
έδωσαν τις μεγάλες μάχες του προηγούμενου διαστήματος, παρά τη μεγάλη πτώση της ΔΑΠ και της
ΠΑΣΠ, αλλά και τα πολύ χαμηλά ποσοστά του Bloco (ΣΥΡΙΖΑ). Φαίνεται ότι τα κυβερνητικά αφηγήματα
των μεγάλων αστικών πολιτικών κομμάτων δεν πείθουν τη νεολαία που θέλει να οργανωθεί στους
συλλόγους της, να βγει στο δρόμο και να κάνει η ίδια τον πολιτικό αγώνα πράξη.

Η διαμαρτυρία και η καταδίκη της κυβέρνησης της ΝΔ στράφηκε προς τα αριστερά και όχι προς λύσεις
συναίνεσης, «εναλλαγής» και διαχείρισης της σημερινής κατάστασης χωρίς ρήξη με την κυρίαρχη
πολιτική. Η άνοδος των ψήφων και των ποσοστών που έλαβαν οι δυνάμεις που είχαν αναφορά στους
φοιτητικούς αγώνες και ήταν παρούσες με διαφορετικούς τρόπους στις κινητοποιήσεις απέναντι στα
κυβερνητικά σχέδια όλο αυτό το διάστημα (πρωτιά της ΠΚΣ, σοβαρή άνοδος των αριστερών
ανατρεπτικών ψηφοδελτίων που στηρίχτηκαν από την ΕΑΑΚ, την ΑΡΕΝ κ.α.), ανέδειξαν και τις
δυνατότητες που ανοίγονται για τους φοιτητικούς συλλόγους από εδώ και πέρα. Η μεγάλη στήριξη των
αγωνιστικών δυνάμεων από τους φοιτητές των μικρών ετών ήταν χαρακτηριστική. Αποτύπωσε όλη την
αγανάκτηση που έφερε η βίαιη αντιμετώπισή τους με την καταστροφική πολιτική διαχείρισης της
πανδημίας, την ακραία φτώχεια και ακρίβεια, τους αντιεκπαιδευτικούς και αντεργατικούς νόμους, τα
ΜΑΤ και καταστολή, την πιθανή εμπλοκή της Ελλάδας σε πόλεμο.

Ιδιαίτερα ελπιδοφόρα είναι η άνοδος των δυνάμεων της ριζοσπαστικής και αντικαπιταλιστικής αριστεράς
και η καθιέρωσή της σε τρίτη δύναμη πανελλαδικά, όπως εκφράστηκε με τα ψηφοδέλτια της ΕΑΑΚ σε
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συνεργασία με την ΑΡΕΝ, με σημαντική άνοδο των ψήφων και ποσοστά κοντά στο 15%. Η ΕΑΑΚ, με τα
ενωτικά ψηφοδέλτια, κατάφερε να είναι πρώτη δύναμη σε μεγάλα ιδρύματα της χώρας (π.χ. ΕΜΠ, ΦΜΣ,
Πολυτεχνείο Κρήτης) αλλά και σε μια σειρά σχολές σε Αθήνα και επαρχία, όπως και να σπάσει ισχυρές
αυτοδυναμίες χρόνων από καθεστωτικές παρατάξεις σε άλλες σχολές, ιδιαίτερα σε φοιτητικούς
συλλόγους που έπαιξε πρωταγωνιστικό ρόλο στην οργάνωση των νεολαιίστικων αγώνων για σύγχρονα
δικαιώματα σε μόρφωση, δουλειά, ελευθερίες. Φαίνεται ότι υπάρχει ένα μαζικό κύμα ανατρεπτικής –
ριζοσπαστικής – αντικαπιταλιστικής αναζήτησης στη σπουδάζουσα νεολαία που, παρά τα αντιφατικά του
χαρακτηριστικά και την ρευστότητα που το χαρακτηρίζει, αποδεικνύει την υπαρκτή δυνατότητα να
κερδίζουν οι ανατρεπτικές ιδέες, να οικοδομηθεί στην δύσκολη εποχή που ζούμε ένα μαζικό, μαχόμενο,
ριζοσπαστικό, αντικαπιταλιστικό ρεύμα ευρύτερα στην νεολαία.

Η ανάγκη του φοιτητικού σώματος για καταδίκη των κυβερνητικών πολιτικών, όπως αποτυπώθηκε με το
συνολικό αποτέλεσμα, δημιουργεί ανώτερα καθήκοντα και ευθύνη για την οργάνωση του φοιτητικού
κινήματος και την αριστερά στα πανεπιστήμια. Μπροστά στην συνολική επίθεση του συστήματος που
επιβάλλει μια πολιτική πολέμου και φτώχειας για τον λαό, στις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις στην
εκπαίδευση και το νέο νομοσχέδιο για την περεταίρω επιχειρηματικοποίηση της παιδείας, τα «εγκαίνια»
της εισόδου της πανεπιστημιακής αστυνομίας στις σχολές τις ερχόμενες ημέρες, αλλά και το σύνολο των
αστικών αναδιαρθρώσεων που εφαρμόζουν όλες οι κυβερνήσεις που πίνουν νερό στο όνομα της ΕΕ, του
ΝΑΤΟ και του αστικού συστήματος, οι αγωνιστικές δυνάμεις θα κληθούμε να πάρουμε θέση.

Ή θα αρκεστούμε στους αγώνες χαμηλής έντασης και διαμαρτυρίας και στην «εκπροσώπηση» των
Διοικητικών Συμβουλίων που έφεραν οι φοιτητικές εκλογές ή θα οργανώσουμε το φοιτητικό κίνημα μέσα
από τις γενικές συνελεύσεις και το συντονισμό τους, για την υπεράσπιση των μορφωτικών και
εργασιακών μας δικαιωμάτων, ενάντια στην πολιτική κυβέρνησης-ΕΕ-κεφαλαίου και την συναινετική
αντιπολίτευση, με ένα συνολικό πολιτικό σχέδιο ρήξης με την κυρίαρχη πολιτική που θα εφαρμόζουν στο
δρόμο οι ίδιοι οι φοιτητές, μαζί με τους μαθητές και τους εργαζομένους, χωρίς προσδοκίες κυβερνητικής
διαχείρισης, πηγαίνοντας τελικά τους αγώνες μέχρι τέλους. Σε αυτή την κατεύθυνση στρατεύτεται
αποφασιστικά η αντικαπιταλιστική αριστερά, συμβάλλοντας στον συνολικό πολιτικό προσανατολισμό του
κινήματος, και την οριζόντια οργάνωση και συντονισμό των φοιτητικών της συλλόγων και των
συνελεύσεων τους.

Ως νΚΑ χαιρετίζουμε κάθε συντρόφισσα και σύντροφο της ΕΑΑΚ που έδωσε τη μάχη για την ενίσχυση των
αριστερών ανατρεπτικών ψηφοδελτίων που στηρίχθηκαν από την ΕΑΑΚ, την ΑΡΕΝ και πλήθος ανένταχτων
αγωνιστών, για να βγει ακόμη πιο ισχυροποιημένο το φοιτητικό κίνημα!

Από την πλευρά μας θα δώσουμε αταλάντευτα τη μάχη για να αναπτυχθούν οι φοιτητικοί αγώνες, να
αξιοποιηθούν οι νέοι συσχετισμοί στους φοιτητικούς συλλόγους ώστε οι χιλιάδες που στήριξαν τις
δυνάμεις του αγώνα να βρεθούν αύριο κιόλας, μέσα από τις πολιτικές μάχες που ήδη έχουν ανοίξει με την
προσπάθεια εγκαθίδρυσης της πανεπιστημιακής αστυνομίας και την κατάθεση του νέου νόμου για τα
πανεπιστήμια στο δρόμο της ανυποχώρητης πάλης. Θα δώσουμε επίσης τη μάχη για παραπέρα βήματα
στην ανασυγκρότηση, εμβάθυνση, μαζικοποίηση, της αντικαπιταλιστικής πτέρυγας στα πανεπιστήμια,
στηριγμένοι στην θετική πείρα των αγώνων, αλλά και αυτής της εκλογικής μάχης για να οικοδομηθεί μια
μαζική, ανατρεπτική και αντικαπιταλιστική, συντροφική και δημοκρατική πτέρυγα στις σχολές, με
καθοριστικό ρόλο της ΕΑΑΚ και συμμετοχή όλων των δυνάμεων, ρευμάτων και αγωνιστών που κινούνται
σε αυτή την κατεύθυνση.

Οι φοιτητικές εκλογές μας έδωσαν μια αισιόδοξη ανάσα για να αναμετρηθούμε με νέα ορμή από αύριο
κιόλας με τους δύσκολους κοινωνικούς συσχετισμούς. Με συνεχή προσπάθεια για την αριστερή
αντικαπιταλιστική ενοποίηση της νεολαίας, θα είμαστε και πάλι παρόντες και παρούσες για να
συμβάλουμε στην αναγκαία αντεπίθεση τους φοιτητικού κινήματος, συμβάλλοντας ταυτόχρονα στην
αναγκαία αριστερά που χρειάζονται οι αγώνες μας για ανατρέψουν μια για πάντα τις καπιταλιστικές



αναδιαρθρώσεις. Για να κερδίσουν οι ανάγκες της νεολαίας!
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